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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEL GIORNO 09 APRILE 2024 

   

Alle ore 16.30, presso l’Ordine degli Architetti della Provincia di Trapani, a seguito di convocazione 
della Presidente, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e 
Conservatori della Provincia di Trapani. Sono presenti: 

Presidente Arch. Giuseppina PIZZO Presente 

Vicepresidente Arch. Gianfranco NASO Assente 

Segretario Arch. Massimiliano FARDELLA Presente 

Tesoriere Arch. Giuseppe GIAMMARINARO Presente 

Consigliere Salvatore CUSUMANO Assente 

Consigliere Arch. Giovanna ETIOPIA Assente 

Consigliere Arch. Antonino SFERLAZZO Assente 

Consigliere Arch. Francesco LETO Presente 

Consigliere Arch. Giuseppe MONTALBANO Presente 

Consigliere Arch. Salvatore ODDO Presente 

Consigliere Pianif. Iunior Michele CALDARERA Presente 

 

Così come risulta da separato foglio di intervento da considerarsi ad ogni effetto parte integrante e 
sostanziale del presente verbale per la cui redazione provvede il sottoscritto Consigliere Segretario 
Arch. Massimiliano FARDELLA. La Presidente alle ore 17,00 constata e fa constatare la regolarità della 
seduta e, avendo riscontrato la presenza del numero legale, dichiara aperti i lavori del Consiglio di 
cui al seguente Ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Domanda prot. n. 71 del 11/01/2024 per il rilascio del parere sulla liquidazione della parcella 
pervenuta da parte dell’Arch. Giovanni MINAUDO, iscritto al n. 473, inerente il “RILIEVO E CALCOLI 
PLANOVOLUMETRICI PER VERIFICA COMPATIBILITA’ COL P.R.G.C. DEL FABBRICATO SITO NEL COMUNE 
DI SAN VITO LO CAPO LUNGO LA VIA DUCA DEGLI ABBRUZZI IDENTIFICATO NEL FOGLIO DI MAPPA 4 
CON LA PART. 168”; 

3. Domanda prot. n. 121 del 17/01/2024 per IL rilascio del parere sulla liquidazione della parcella 
pervenuta da parte dell’Arch. Davide GANDOLFO, iscritto al n. 1507, inerente il “RILIEVO IN 
SANATORIA AI SENSI DELLA L.N. 47/85 DI UN FABBRICATO RESIDENZIALE SITO IN C.DA FRAGINESI 
DEL COMUNE DI CASTELLAMMARE DEL GOLFO”; 
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4. Richieste di cancellazione dall'Albo su istanza dell’interessato: 

 ARCH. DE GIOVANNI GIUSEPPE n. ISCR. 253 - istanza PROT. N. 07/12/2023 

5. Richieste di nulla osta per trasferimento dall’Albo dell’OAPPC di Trapani all’Ordine degli 
Architetti di Verona: 

arch. GILIBERTI Loredana, istanza del 25/10/2023 prot. n. 2166, 

6. Elaborazione lettera al Sindaco del Comune di Marsala per l’implementazione della pianta 
organica dell’Ufficio Tecnico (SUE e SUAP), necessaria a far fronte alle difficoltà riscontrate dagli 
utenti nell’elaborazione delle pratiche edilizie, a seguito di incontro avvenuto tra lo stesso 
Sindaco e i rappresentanti dei vari Ordini e Collegi Territoriali; 

7. Esame di preventivo della ditta ASSOINFORMATICA di Trapani per la sistemazione della rete 
dell’impianto dati e telefonico e per sostituzione apparati di rete wi-fi, sostituzione pc presente 
in sede e il controllo dei dati delle singole postazioni di lavoro, il tutto secondo preventivo n. 30 
del 04/04/2024; 

8. Esame di preventivo n. 1902 del 04/04/2024 della ditta VISURA di Trapani per 
l’implementazione di servizi multimediali relativi a:  

- Contabilità, modulo FattPA e Split Payment 
- Conservazione FattPA 
- Albo 
- PagoPA 
- Software Formazione 

9. Richiesta di patrocinio pervenuta da parte della CIFA ITALIA per l’evento “LA PATENTE EDILE A 
CREDITI”, da realizzarsi a data da concordare con l’ente richiedente; 

 

 

1. Si procede a lettura e all’Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Relativamente alla Domanda prot. n. 71 del 11/01/2024 per il rilascio del parere sulla 
liquidazione della parcella pervenuta da parte dell’Arch. Giovanni MINAUDO, iscritto al n. 473, 
inerente il “RILIEVO E CALCOLI PLANOVOLUMETRICI PER VERIFICA COMPATIBILITA’ COL P.R.G.C. DEL 
FABBRICATO SITO NEL COMUNE DI SAN VITO LO CAPO LUNGO LA VIA DUCA DEGLI ABBRUZZI 
IDENTIFICATO NEL FOGLIO DI MAPPA 4 CON LA PART. 168”, il Consiglio sentito il referente 
Consigliere Tesoriere Arch. Giuseppe Giammarinaro, delibera l’approvazione della parcella 
secondo le specifiche della Commissione Parcelle dell’OAPPC di Trapani; 

3. In merito alla Domanda prot. n. 121 del 17/01/2024 per il rilascio del parere sulla liquidazione 
della parcella pervenuta da parte dell’Arch. Davide GANDOLFO, iscritto al n. 1507, inerente il 
“RILIEVO IN SANATORIA AI SENSI DELLA L.N. 47/85 DI UN FABBRICATO RESIDENZIALE SITO IN C.DA 
FRAGINESI DEL COMUNE DI CASTELLAMMARE DEL GOLFO”, il Consiglio sentito il referente 
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Consigliere Tesoriere Arch. Giuseppe Giammarinaro, delibera l’approvazione della parcella 
secondo le specifiche della Commissione Parcelle dell’OAPPC di Trapani; 

4. In merito alle Richieste di cancellazione dall’Albo, su richieste dell’interessato Arch. Giuseppe 
De Giovanni, il Consiglio accoglie positivamente la richiesta deliberando la cancellazione 
annotandola negli appositi libri di archivio dell’ente: 

5. In riferimento alle Richieste di nulla osta per trasferimento dall’Albo dell’OAPPC di Trapani 
all’Ordine degli Architetti di Verona: 

- arch. GILIBERTI Loredana, istanza del 25/10/2023 prot. n. 2166, 

Il Consiglio constatata la correttezza della richiesta e verificata l’insussistenza di cause ostative 
al trasferimento, delibera di concedere il N.O. richiesto, dando istruzioni all’Ufficio di Segreteria 
per l’invio all’iscritta della comunicazione in merito; 

6. Relativamente alla Elaborazione di lettera al Sindaco del Comune di Marsala per 
l’implementazione della pianta organica dell’Ufficio Tecnico (SUE e SUAP), necessaria a far 
fronte alle difficoltà riscontrate dagli utenti nell’elaborazione delle pratiche edilizie, a seguito 
di incontro avvenuto tra lo stesso Sindaco e i rappresentanti dei vari Ordini e Collegi Territoriali, 
il Consiglio sentiti i referenti per il territorio di Marsala, Consiglieri Arch. Massimiliano Fardella 
e Giuseppe Giammarinaro, letta, modificata e approvata la bozza della comunicazione, delibera 
l’invio della stessa al Sindaco del Comune di Marsala, dando disposizione all’Ufficio di 
Segreteria di effettuare l’inoltro; 

7. In merito all’Esame di preventivo della ditta ASSOINFORMATICA di Trapani per la sistemazione 
della rete dell’impianto dati e telefonico e per sostituzione apparati di rete wi-fi, sostituzione 
PC presente in sede e il controllo dei dati delle singole postazioni di lavoro, il tutto secondo 
preventivo n. 30 del 04/04/2024, il Consiglio analizzato il preventivo, accetta l’offerta 
deliberando di incaricare la suddetta ditta per l’inizio dei lavori; 

8. Relativamente all’ Esame di preventivo n. 1902 del 04/04/2024 della ditta VISURA di Trapani per 
l’implementazione di servizi multimediali, il Consiglio, preso atto dell’offerta e ritenendola 
economicamente non sostenibile, delibera di non accettare l’offerta e di non procedere con la 
stesura del contratto, riservandosi prossimamente di prendere in considerazione tale offerta 
se dovessero verificarsi condizioni economiche favorevoli; 

9. In merito alla Richiesta di patrocinio pervenuta da parte della CIFA ITALIA per l’evento “LA 
PATENTE EDILE A CREDITI”, da realizzarsi a data da concordare con l’ente richiedente, il Consiglio 
accoglie favorevolmente la proposta, deliberando di dare disposizione all’Ufficio di Segreteria 
per l’inoltro all’ente richiedente circa le disposizioni per l’effettuazione della richiesta e i relativi 
diritti di segreteria; 
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Alle ore 18.30, esauriti gli argomenti all’Ordine del giorno, si dichiarano chiusi i lavori del Consiglio 
e si scioglie la seduta, stabilendo sin d’ora la data della prossima seduta fissata per martedì 14 
maggio alle ore 15.00. 

Il Consigliere Segretario, arch. Massimiliano Fardella, e il Presidente, arch. Giuseppina  Pizzo, 
sottoscrivono il presente verbale. 

 

Il Segretario 

Arch. Massimiliano FARDELLA                                    

 Il Presidente 

     Arch. Giuseppina PIZZO 

 

 

 

 

 


